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ÅRSMÖTE I NFF 24/3!
				    Se kallelse och övrig info på sid 3

Besöksantalet nästan som 2024
och nytt rekord för simulatorerna!

6 517 besökare kom till museet 2025! Det blev 50 besökare färre än 
förra året 2024 som var vårt rekordår. Så vi kan fortfarande skryta med 
att vi ligger på en väldigt hög nivå jämfört med andra museer. Vi har 
haft 48 st besöksgrupper med totalt 908 gruppbesökare, där flertalet vill 
ha lunch, samt att många beställer fika med mackor eller bröd. 

Vi hade 937 simulatorflygare 2025! Vår senaste sinulator FIRE BOSS 
är mycket populär. Viggen som var nedstängd under nästan två år på 
grund av uppdatering, är mycket populär och efterfrågas ofta, liksom 
SK 60. JAS 39 Gripen håller intresset uppe tack vare att planet syns och 
hörs så mycket i media. Detta får vi hjälp av i vår marknadsföring. 



Du kan besöka museet virtuellt. Du gör det i F 11-
appen. Vi fyller ständigt på med nytt material i appen. 
     Det stora antalet filmer, många om flygspaning 
under kalla kriget, gör appen speciellt intressant. Alla 
filmer är i liggande format och med hög kvalitet. 
     Appen har ett stort dokumentärt värde genom 
berättelser som ”De som var med”. Den informationen 
kan du bara få via appen. 

NYTT I APPEN!
Ett uppslagsverk om spaningskameror.
Har du inte varit inne i appen på ett tag, så får du 
här några tips:
Öppna F11 Museums guideapp, välj Annexet, där du 
hittar Kamera i stället för kanon. Ta dig en stund och 
ta del av allt spännande som finns att läsa, se och höra,           

VÅR UNIKA MOBILAPP 
om spaningskameror. I det omfattande innehållet hittar 
du inte bara tekniska data, utan även om kameronas 
ursprung, deras konstruktörer och hur kamerna använ-
des. Här får du dessutom kunskap om de värnpliktigas 
viktiga jobb med fotoutrustning och inte minst fototol-
karnas kvalificerade jobb, och hur dåtidens 3D-stereo-
foto utvecklades och användes.

Kolla in stereobilder, som inte är något nytt påfund.
De användes först som nöje, men senare ovärderligt 
vid tolkning av spaningsfoto. Du kan själv se stereoef-
fekten genom att betrakta bilderna med ett litet papper 
ställt på högkant mellan bilderna. Och om du är på 
F11 Museums Annex, vänd mobilen till liggande format 
och använd någon av stereolupparna i Kamerarummet, 
så kan du se alla 3D-bilderna i appen i stereo!

VÅRT ARKIV ÄR 
NU ÖPPET 
Efter höstens regnoväder som förorsakade 
en stor vattenskada, är nu vårt arkiv reno-
verat och i bruk. 
     I arkivet finns mycket att hitta, som 
böcker om olika flygplan, flygvapnet, 
försvaret, andra världskriget, samt även 
skönlitteratur relaterat till ovanstående. 
     Arkivet är oftast tillgängligt på tisdags-
förmiddagarna, men kan även vara öppet 
för t ex forskning och studier även andra 
dagar. Är du på museet, kolla alltid med 
någon i receptionen för att komma in i 
arkivet.

Så här laddar du 
ned appen i din 
mobil:
Enklast är att 
scanna av QR-
koderna här ovan.
Eller sök 
F11 Museum i 
Iphone i App Store.  
I Androidmobil i 
Google Play.
De personer vid F11 
Museum som är engage-
rade med appen är: 
Fredrik Nilsson, 
Joachim Smith och 
Gunnar Vieweg, 



Välkommen till 
årsmöte I NFF, 
till vilket 
du härmed kallas
Datum	 Tisdagen den 24 mars 2026
Plats		  f d Officersmässen, Skavsta
Motioner ska vara styrelsen tillhanda senast 
10/3 2026 = två veckor före årsmötet.
Lämna motioner till styrelsens sekreterare Carina 
Lundquist, e-mail: carina_lundquist@hotmail.com
eller personligen på tisdagsförmiddagar på museet.
Dagordning, verksamhetsberättelse, balans- och 
resultaträkning kommer att delas ut vid ankomsten 
till mötet.
OBS för att rösta på årsmötet 
måste du vara medlem!
Du som inte har tillfälle att komma till årsmötes-
förhandlingarna är naturligtvis ändå välkommen 
till föredraget.

ANMÄLAN
Anmäl dig omgående, dock senast 17 mars till:
Freddie Andersson 
e-post: freddie.andersson26@gmail.com
tel: 073 800 92 30		
Med förhoppning om stor anslutning till vårt 
trettiotredje årsmöte i NFF.		          Styrelsen	
     

KALLELSE TILL ÅRSMÖTE I NFF
PROGRAM
17:00		  F11 Museum öppet för visning.
18:00		  Årsmötesförhandlingar 
		  enligt NFF stadgar.
18:30		  Paus med rejäl F11-smörgås 
		  samt lättöl/vatten. 
		  Pris 100 kr inklusive 2 lotter.	  
19:15 ca	 Lottdragning 
19:30-ca 21:00	 Föredrag 
		  om en båtresa i 20 stater i USA

Föredraget:
”The Great Loop”
Med Lasse och Erja Ödmark

Lasse Ödmark har flugit S 35 på 2:a div F 11, samt 
därefter som kapten i SAS. Efter pensionen blev det 
jordernruntsegling där slutmålet var USA. 

Det här föredraget 
handlar om en 
resa med en stor 
motorbåt runtom i 
USA, i hela 20 
stater.
Föredraget heter 
”The Great Loop”  
en bok som 
Lasses hustru 
Erja skrivit.

OM DU GLÖMT BORT
Om du inte betalat årsavgiften någon av de närmaste 
dagarna, får du med detta utskick en speciell påmin-
nelse. Normalt skall betatalning ske innan februaris ut-
gång. Vi hoppas förstås att Du vill vara med även detta 
år och stötta vår verksamhet. För att rösta och att 
skicka in motioner till årsmötet, måste du ha betalt 
innan dess!  		      Hälsningar Styrelsen NFF.

VI SÖKER BIDRAG
Styrelsen har fortfarande planer på att bygga till Flyg-
planhallen. Det är nu tre år sedan vi senast jobbade 
med den planeringen. Men på grund av de höga kost-
naderna då och att vi saknade möjlighet att realisera 
projektet, lades det ner. Men bara tillfälligt. Nu söker 
vi bidrag från Wallenbergsfonden som vi fått tidigare 
från, samt från Allmänna Arvsfonden. Det är Gunnar 
Vieweg i NFF som handhar detta.

SPORTLOVET
Sportlovet i Södermanland var under vecka 8. Vi hade 
öppet på F11 Museum för sportlovsungdomarna fyra 
dagar: 17, 18, 19 och 22 februari.
     Vi hade reducerat pris i simulatorerna, som kostade 
150 kr/flygplan/30 minuter, samt ingen entréavgift 
under 18 år. Övriga betalade ordinarie simulatorpriser 
plus entréavgiften. Vi marknadsförde oss på följande 
sätt: nyköpingsguiden.se, 
på FaceBook, på vår hem-
sida, samt med affischer på 
muséet och runt om i 
Nyköping. Vi hade som alltid 
många skollovsbesökare 
tillsammans med mor- och 
farföräldrar, som skjutsade 
till muséet. Nästa skollov 
blir i Påsk, med samma kon-
cept med tider och priser 



VI SPONSRAR NFF/MEDLEMSNYTT

ANSVARIG UTGIVARE		  Kenneth Åbrink tel 073 416 33 41
REDAKTIONSGRUPP		  Fred Brihagen tel 070 394 20 44
			   Gunnar Vieweg tel 070 530 20 74
			   Freddie Andersson tel 073 800 92 30
REDAKTÖR/LAYOUT		  Kenneth Åbrink		  	

Meddela eventuella felaktigheter i dina adressuppgifter till NFF

ADRESS	    Nyköpings Flyghistoriska Förening
	    Skavsta Flygplats, 611 92 Nyköping
E-POST	    info@f11museum.se
HEMSIDA	    www.f11museum.se
FACEBOOK  f11sverigesflygspaningsmuseum
BANKGIRO	  Medlemsavgift: BG 5236-2654.  Övrigt 5441-6995 
ORGNR	   817605-3224			 

Ordföranden 
har ordet

CTT Systems AB
Nyköping
Tel 0155 20 59 00
ctt@ctt.se
www.ctt.se

Tisdagar kl 9-12 
Söndagar kl 11-16.
Tisdagar fri entré. Övriga ordinarie öppettider 100 kr. 
Barn under 18 år går in gratis, liksom medlem i NFF.
Simulatorerna som du bokar på: www.f11museum.se
kostar 300 kr/per styck för 30 minuter, entréavgift 
tillkommer..

MUSÉETS ÖPPETTIDER

Chefen för Flygvapnet Jonas Wikman, kommer till F11 
Museum i sommar med anledning av Flygvapnet 100 
år. Han kommer att lägga ned en krans vid vår minnes-
lund för att hedra F11-flottiljen. Mer info om ceremo-
nin och datum kommer i nästa MedlemsNytt.

F11 Museum kommer i samband med 100-årjubileet att 
ha en monterutställning om flygspaning under 100 år 
”Utan spaning ingen aning”.kommer den naturligtvis 
att heta.

FLYGVAPENCHEFEN
BESÖKER F11 MUSEUM

Nu har det gått en bit in på år 2026, vi börjar se 
våren närma sig och vi får vecka för vecka längre 
dagar med mer ljus. 
     I skrivande stund är det sportlov i Sörmland, 
och vi har som vanligt extra öppet för skolungdo-
mar i vecka 8 med öppethållande på tisdag, ons-
dag, torsdag och söndag. Vi hoppas ju så klart på 
många besökare. Men vi har ju konkurrens av alla 
OS-sändningar från Milano och Cortina, samt det 
fina vintervädret här hemma. Det blir extraöppet 
även under Påsklovsveckan. 
     Närmast i tid ligger nu vårt årsmöte 24 mars, 
som vi hoppas att många kommer på. 
     Under våren har vi redan flera gruppbesök 
inbokade. Bland annat kommer Försvarshögskolan 
med 140 personer till F11 Museum. 
     Tack alla medarbetare för ert engagemang. Nu 
hoppas vi på en välbesökt vår.

					     Marie


